编辑:孙健 | 美编:王丹妮

郝海东:再过三年,我儿子 一定能在欧洲崭露头角

郝海东有个 外号叫"郝大 炮",当中超首轮 火爆开打, 各队 引进的高价洋枪 -统天下时,他 又忍不住了。

2016年3月10日星期四

"光有天价 外援是不够的, 发展足球应该回 归根本, 青训永 远是最关键的一 "日前,在出 席 desports 世界 足球产业联盟启 动仪式时, 郝海 东继续对中国足 球未来发展"挥 斥方道"。



孩子只要喜欢就可以踢球

"你很难评价这么多高价外援的到来,我想说 的是,如果中超每支球队都不允许引进外援,可 能最后夺冠的会是延边,这意味着什么呢?

郝海东依旧不改"大炮本色",他说很多俱乐 部和投资者过于短视,为了短期成绩一窝蜂扎堆 转会市场让人感到匪夷所思。

"现在大家都把钱投在引援上,球员身价已经 被抬得很离谱了,有的中甲球员都能卖7000万, 但与此同时有的球队连场地状况都跟不上,这几 天不是都在谈'那块菜地'吗(河南建业主场)?" 郝海东认为要想发展提高一个国家的足球水

平,青训才是根本,这也是他加入 desports 世界足 球产业联盟,承担青训工作的初衷。

desports 世界足球产业联盟是由国内体育经 纪公司双刃剑、意大利足球巨头波佐家族、MBS 足球经纪公司一同打造的产业联盟。

按照当前的计划, 郝海东表示联盟的青训系 统将在全国各地选拔苗子,但将有别于过去体制 内的足球培训和很多传统的足校。

"我们会去各个学校进行挑选,这些孩子平时 该上学上学,训练时来我们这,我们不会刻意追 求成才率。

此间, 郝海东也驳斥了一些选才上的误区, "所有的孩子,只要他喜欢,就可以来踢球,不存 在什么人种论或者地域论,也不存在什么样的体 格才能踢球,你看看日本和韩国,你能说他们天 资更好吗?

一定能在欧洲崭露头角

对于中国青少年球员,除了青训水平参差不 齐,更麻烦的是缺少比赛、缺少平台。

"我们需要高水平的外援走进来,但更需要把 优秀的苗子送出去,过去一些中国留洋球员发展 得不够好,除了自身能力问题也缺乏更匹配他的 环境。现在我们和波佐家族联盟也是为了搭建一 "双刃剑总裁蒋立章说。

波佐家族拥有意甲乌迪内斯、西甲格拉纳达

和英超沃特福德,是五大联赛中唯一拥有三支球 队的老板,而 MBS 则代理了包括伊涅斯塔、苏亚 雷斯、蒂亚戈在内的诸多球员。

"我们的青训系统启动之后,就会将国内的优 秀球员送出去,考虑到我们和波佐家族是亲密的 合作伙伴,中国球员在这些球队的发展会更受保

郝海东对于这样的留洋平台也颇为赞同,目 前他的儿子就在克罗地亚萨格勒布火车头的 U19

"中国球员需要在高水平的环境历练,我儿子 作为一个替补后卫在几场比赛中已经打入3球, 我就告诉我爱人,'放心吧,再过三年,儿子一定 能在欧洲联赛中崭露头角'

中国球员还敢走出去吗?

但是,阻碍中国球员留洋面前的大山或许不

是实力,而是钱。 "市场溢价得太厉害,我们想要牵头也很难 了,所以主要还是针对二线队或者一些更小的孩 "蒋立章说。

据记者了解,双刃剑入股甚至收购西甲格拉 纳达已经被提上了议事日程,这也是当下格拉纳 达老板波佐来到上海的原因之-

对于收购事宜,蒋立章没有明确给出答复,但 之所以选择波佐家族掌控的格拉纳达本身就有盈 亏方面的考虑。

有数据统计,过去十年波佐家族旗下的乌迪 内斯 500 万欧元以上的球员的转会费累计高达 3.43 亿欧元,桑切斯、夸德拉多等著名球星都成 长于乌迪内斯的球探系统。以桑切斯为例,当初被波佐家族170万欧元买下,之后以3750万欧元

而更有意思的是,波佐家族旗下三家球队 经常进行"内部转会"和租借,这也保障了球员 更多的机会。"也许一个中国球员在一家俱乐 部不适应,但换一个环境却能有所表现。"基诺· 波佐说。

(据《东方早报》)

阿森纳挺进足总杯八强

据新华社伦敦 3 月 8 日体育专申 在 8 日讲 行的英格兰足总杯比赛中, 卫冕冠军阿森纳客场 4:0 横扫赫尔城,其中吉鲁与沃尔科特各进两球, 帮助"枪手"成功晋级八强。

中场休息前5分钟,前锋吉鲁抓住赫尔城的 防守失误,门前轻松推射,为球队首开记录。第71分钟,法国前锋接沃尔科特的传中梅开二度,将 比分改写成2:0。此后,沃尔科特先是在禁区内接 队友坎贝尔的斜传将球推射入网,尔后又小角度

打门得手,比分最终定格在4.0。

这场胜利结束了阿森纳近期连续5场不胜的 尴尬, 而吉鲁和沃尔科特也打破了近来的进球

虽然成功晋级,"枪手"却付出了惨重的代 后卫默特萨克在争抢中头部流血倒地,加布 里埃尔与拉姆塞也相继受伤下场。

3月13日,阿森纳将在主场与沃特福德队争 夺足 总杯的 四强 席位。

菲尔普斯:

努力恢复状态 备战里约奥运

据新华社美国巴尔的摩3月8日体育专电(记者祁星)美国 "飞鱼"菲尔普斯8日表示,自己正努力训练,力求在里约奥运会 前恢复状态。

31 岁的菲尔普斯当天在其家乡城市巴尔的摩出席其签约品 牌安德玛所举办的媒体活动时表示,他的身体确实和以前参加北 京、伦敦奥运会时大不一样,需要花费很多时间让身体重新回到 最佳状态。目前,他正在亚利桑那州坦佩市跟随教练进行恢复训 练,体脂含量已从2012年退役后的13%降到了5%。

"刚复出的前6个月对我来说实在太残酷了,恢复过程十分痛 苦。我就想如果越是逼着自己去做,这个痛苦的过程就越短。现在已经度过了那个时期,我感觉轻松多了,"菲尔普斯对新华社记者说,"只要我自己准备好了,其他什么都不重要,这是我现在最大 的目标。

今年8月在巴西举行的里约奥运会将是菲尔普斯参加的第五 届奥运会。他在接受记者采访时说,北京奥运前的6个月是他状 态最好的时候,而伦敦奥运会前他经历了 10 个月的艰苦训练依 然感觉像是灾难一般。现在,他的感觉仿佛又回到了 2008 年,虽 然知道前路不易,但是知道努力克服困难的方向,对他来说这是 很好的感觉。

菲尔普斯 4 日刚在美国游泳大奖赛系列赛奥兰多站夺得男子 100米蝶泳冠军。虽然他对成绩并不满意,但表示可以从中看到潜 力,通过努力训练逼迫自己去突破。

"飞鱼"15岁时在悉尼第一次参加奥运会,在4届奥运会中总 共获得22枚奖牌,其中包括18枚金牌。2008年北京奥运会上,他 独揽8金也让他成了泳坛传奇人物。

北京女篮时隔四年 再圆总冠军梦

据新华社北京3月8日电(记者苏斌 汪涌)时隔四年,北京 女篮重登王者之位!她们8日主场以85:63轻取阵容不整的联赛 新军新疆队,在五战三胜制的 2015-2016 赛季中国女子篮球联赛 (WCBA)总决赛中以 3:1 胜出,继 2011-2012 赛季之后再夺 WC-BA总冠军。北京队球员邵婷获得总决赛最有价值球员(MVP)。

北京队外援福尔斯砍下 28 分和 18 个篮板的大号两双, 高颂 和邵婷分别拿下 24 分和 17 分。

"队员们表现得非常优秀。(总比分)0:1落后的情况下,我们 在客场连扳两场。这场比赛队员们顶住了巨大压力,新疆队又是 一支韧性非常强的队伍,在压力之下这是个超越自我的过程,是 我们本赛季的最大收获,"北京队主教练许利民说。

叶江川:

侯逸凡1胜4和 形势非常有利

据新华社基辅3月8日电(记者钟忠)女子国际象棋世界冠 军赛第五局8日在乌克兰西部城市利沃夫结束,侯逸凡执白再度 与对手战和,在前五局取得1胜4和积3分的战绩,目前仍领先 对手1分,处于有利地位

赛后,中国国际象棋队总教练叶江川就本场比赛发表了点

叶江川说:"侯逸凡今天采用英国式开局,以 C 兵起,这步棋 有试探对手的意思。穆兹丘克是以其拿手的对付后兵开局的斯拉 夫体系为人手,最后形成格林菲尔德布局这样一种最终局面。也 就是说,双方、尤其是黑棋一方,把其王翼的象走出来,形成对中 心的反击。

据叶江川介绍,侯逸凡在第10步走出一个比较稳健的变化, 这种选择主要是出于实战形势的考虑,因为现在侯逸凡还领先对 手 1 分,采用这种简化作战方案的好处是不给对手反击的机会, 但从另一方面来说,自身取胜的机会也比较微弱。

他评价说,今天这盘棋双方下得都非常准确。穆兹丘克通过 走马,形成对中心的反击,削弱了侯逸凡希望在后翼采取主动的 意图。从整体局势看,最后双方都难以获得推进,最终形成简单的 车兵残棋。

他说:"今天这盘棋下得非常精彩,双方充分展示了国际象棋 矛和盾的特点,攻守双方你来我往,非常准确,在开局和中局阶段 都对对手的计划进行了针锋相对的斗争。侯逸凡试图利用后翼拓 展,扩大作战基地,而穆兹丘克通过对中心 d4 点的反击阻止了侯 逸凡的后翼扩展计划。随后侯逸凡及时地化解了 e2 兵被对方压 住的局面,最后形成双方打开,但都无力进取的局面,可以讲,攻 守非常平衡。

根据比赛规则,双方将总共比赛10局,每局胜者得1分,和 棋则各得 0.5 分,先到 5.5 分者获胜。今天第 5 局结束,赛程正好过半。叶江川预测说,接下来每局棋的代价将越来越高昂,比赛也 将越来越激烈。比赛的焦点将是,穆兹丘克要努力打破落后局面, 而侯逸凡则是要保持领先,同时进一步扩大优势。侯逸凡目前形 势非常有利,如果再胜一盘,将胜利在望,而穆兹丘克如果扳回一盘,将处于有利位置,因为后来居上将使心理产生积极变化。因 此,现在对侯逸凡来说,关键是在战斗过程中保持适度的节奏。